
TABEL CENTRALIZATOR ÎNTREBĂRI / RĂSPUNSURI GHID PRIORITATEA 7 - Protejarea și valorificarea în scop turistic a patrimoniului natural și a resurselor 

balneare, CONSULTARE PUBLICĂ 

 

Prioritatea 7: O regiune cu turism sustenabil   

Obiectiv specific: Creșterea rolului culturii și al turismului sustenabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială 

Acțiunea 7.1: Dezvoltarea durabilă a comunităților rurale prin punerea în valoare a potențialului lor turistic natural și cultural 

Intervenția 7.1.2. Protejarea și valorificarea în scop turistic a patrimoniului natural și a resurselor balneare 

 

 

NR. 

CRT. 

ÎNTREBARE / OBSERVAȚIE RĂSPUNS/ACȚIUNE 
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punctul 5.1.2. Categorii de solicitanți eligibili  
 
Ca urmare a consultării Ghidului PRIORITATEA 7: O REGIUNE CU TURISM 
SUSTENABIL, OS 4.6 Creșterea rolului culturii și al turismului sustenabil în 
dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială 
Acțiunea 7.1. Dezvoltarea durabilă a comunităților rurale prin punerea în 
valoare a potențialului lor turistic natural și cultural 
Intervenția 7.1.2 – Protejarea și valorificarea în scop turistic a 
patrimoniului natural și a resurselor balneare s-a constat ca la punctul 
5.1.2. Categorii de solicitanți eligibili -  Solicitanții eligibili sunt:  
• Unități administrativ-teritoriale de bază, din mediul rural din Regiunea 
Centru, definite conform OUG nr. 57/2019, cu modificările și 
completările ulterioare, respectiv UAT comună; 
• Unități administrativ-teritoriale - județ definite conform OUG nr. 
57/2019, cu modificările și completările ulterioare, din Regiunea Centru;                                        
 
PROPUNEREA: Completarea  condițiilor din ghidul solicitantului în sensul  
de a introduce ca si solicitant eligibil si UAT oraș.  
 
Justificare: Primăria unui oraș intenționează pregătirea unui proiect  prin 
care se dorește reabilitarea, modernizarea și dotarea bazei Salvamont, 

 
 

Potrivit ghidului solicitantului, secțiunea 5.7 Alte cerințe de eligibilitate a 

proiectului (Pct. 8. Locul de implementare a proiectului): ”Infrastructura, obiect al 

investițiilor realizate prin proiect, trebuie să fie situată în localități din mediul rural 

din Regiunea Centru (...).” Această prevedere a ghidului, referitoare la 

implementarea proiectelor în mediul rural, derivă din strategia PR Centru, 

translatată la nivelul priorității  7 a Programului,  în care se încadrează acțiunea 7.1 

Dezvoltarea durabilă a comunităților rurale prin punerea în valoare a 

potențialului lor turistic natural și cultural. 

Din solicitarea transmisă rezultă că locul de implementare a proiectului, respectiv, 

infrastructura vizată de proiect este baza Salvamont, situată pe teritoriul 

administrativ al unei unități administrative de tip urban. 

Condiția de eligibilitate vizând locul de implementare a proiectului nu poate fi 

modificată, din perspectiva strategiei Programului. 

In acest sens, pentru ca un proiect să fie eligibil în cadrul acestui apel, este 

obligatoriu ca locația de implementare a proiectului să fie situată în localități din 

mediul rural din Regiunea Centru. 
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situat pe teritoriul administrativ al orașului . Acest obiectiv este unul 
foarte important pentru zona turistica Munții Piatra Craiului, datorita 
numărului mare de turiști montani, contribuind activ la asigurarea 
intervențiilor montane din aceasta zona. Starea precara a sediului 
salvamont impune reabilitarea, modernizarea si dotarea acestuia la 
standarde care sa permită intervenții montane la timp si de calitate. 
Totodată echipamentele folosite de salvamontiști (atât personal angajat 
cat si voluntari) sunt insuficiente si nu corespund in totalitate așteptărilor 
in intervențiile montane. 
 
 

Având in vedere cele expuse, proiectul nu ar putea fi eligibil datorită localizării 

acestuia în mediul urban și, din aceste considerente, propunerea formulată nu va 

putea fi preluată. 

Investițiile în infrastructura turistică din mediul urban (orașe) pot fi finanțate în 

cadrul apelului dedicat dezvoltării urbane integrate în orașe. Ghidul 8.2 Dezvoltare 

urbană integrată în orașele Regiunii Centru, a fost pus în consultare publică și este 

disponibil aici https://www.regiocentru.ro/dezvoltare-urbana-orase/. Perioada de 

consultare publică, în care pot fi transmise observații și sugestii  este 25.10.2023 – 

15.11.2023.   

2 Propunere de modificare a prevederilor ghidului astfel: 

pag 31, I.A. Amenajarea obiectivelor turistice naturale de utilitate publică 

(obiective turistice naturale, de tipul: formațiuni geologice, peșteri, lacuri, 

izvoare, arii naturale protejate), crearea/modernizarea infrastructurii 

conexe acestora și dezvoltarea infrastructurii publice la scară mică pentru 

valorificarea atracțiilor turistice. 

Justificare: Pentru a fi mai clar cu privire la obiectivele vizate de ghid. 

 

Pornind de la definiția resurselor turistice naturale, furnizată de legislația în vigoare 

se va analiza posibilitatea completării tipurilor de activități eligibile în sensul celor 

propuse, în contextul caracterului integrat al proiectelor, al criteriilor de selecție, 

precum și al celorlalte condiționalități legate de eligibilitatea activităților / 

proiectului sau a cheltuielilor.  

 

3 Propunere de includere a includere în categoria de activitate eligibilă: 

Creare și extindere infrastructură publică de agreement (acest tip de 

activități sunt eligibile în localitățile declarate stațiuni balneare, 

climatice, balneo-climatice, stațiuni turistice de interes local sau național, 

sau in localitățile care fac parte din ”Ruta satelor tradiționale turistice din 

Romania” și nu intră sub incidența ajutorului de stat) 

Justificare: pag. 33, ”Ruta satelor tradițional turistice din Romania” a fost 

dezvoltata de către Ministerul Economiei, Antreprenorialului si 

Turismului. La nivelul Regiunii 7 Centru, 4 sate fac parte din aceasta ruta. 

Din acesta ruta fac parte satele care au câștigat sau au participat la 

competiția ”Best Tourism Village” organizate de OMT si facilitata in 

Romania de către minister. 

 

Conform PR Centru, obiectivul Intervenției 7.1.2 este  protejarea și valorificarea în 

scop turistic a patrimoniului natural și a resurselor balneare, intervenția, ca de 

altfel întreaga Prioritate 7, fiind subsumată  OS 4.6 Creșterea a rolului culturii și 

turismului sustenabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea 

socială. 

Valorificarea potențialului turistic este posibilă prin includerea activităților 

menționate în categoria I.B într-un proiect integrat, care să cuprindă mai multe 

elemente de atracție turistică, pentru care este justificată intervenția prin 

activitățile obligatorii a fi incluse în proiect, menționate în categoria I.A.  

Prin tipologia lor, activitățile cuprinse în cadrul ghidului la secțiunea I.B Creare și 

extindere infrastructură publică de agreement se justifică în localități 

caracterizate cu activitate turistică semnificativă de tipul celor desfășurate  în 

https://www.regiocentru.ro/dezvoltare-urbana-orase/
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Rute cultural turistice – Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și 

Turismului (gov.ro) https://turism.gov.ro/web/rute-cultural-turistice/ 

 

Credem ca este oportun ca prin PRC Prioritatea 7.1.2 sa fie posibila 

dezvoltarea infrastructurii publice de agrement in aceste zone rurale de 

interes național si internațional. 

 

stațiunile turistice de interes local sau național și/sau stațiuni balneare/balneo-

climatice, (conform legislației specifice în vigoare). Scopul apelului este protejarea 

și valorificarea în scop turistic a patrimoniului natural, respectiv resursele naturale 

și balneare. În acest sens propunerea formulată privind includerea ca zone de 

aplicabilitate a unor tipuri de activități din ghid pe o rută turistică culturală nu se 

justifică din perspectiva obiectivului apelului.  

4 Propunere de completare a tipurilor de activități eligibile astfel: 

II. A. Activitățile de tip soft care vizează realizarea obiectivului specific 

privind creșterea rolului culturii și turismului sustenabil la dezvoltarea 

economică, integrarea socială și inovarea socială, vor fi legate de 

infrastructura care face obiectul cererii de finanțare și pot include, fără a 

se limita la: 

- activități care duc la creșterea capacitații unei regiuni in dezvoltarea 

unei destinații turistice smart (instruiri despre posibile soluții pentru 

turism SMART, baze de date pentru ecosisteme turistice etc) 

 Justificare: pag. 34, La nivelul  destinațiilor UE se implementează 

abordările bazate pe date pentru a face turism mai durabil și mai 

accesibil. PRC Prioritatea 7.1.2 reprezintă o oportunitate în a dezvolta 

turismul baza pe date (date driven approch). Mai multe detalii SMART 

Tourism Destination un proiect al Comisiei Europene pe  

https://smarttourismdestinations.eu/  

 

În cadrul acestor activități există posibilitatea organizării de sesiuni de informare 

pentru actorii din turism, agenții economici și micii producători locali cu referire la 

ecoturism/ la atestarea produselor locale tradiționale / la certificarea produselor 

bio, etc., ceea ce poate însemna inclusiv organizarea de sesiuni de informare cu 

privire la soluțiile de smart-tourism și despre importanța furnizării de date 

statistice cât mai precise cu privire la numărul de 

vizitatori/turiști/înnoptări/servicii achiziționate și tipul acestora etc. pentru a 

putea dezvolta un turism bazat pe date. 

De asemenea, includerea in proiect a activităților de digitalizare, care pot cuprinde 

inclusiv dezvoltarea de aplicații utilizate în smart-tourism, este încurajată prin 

acordarea unui punctaj suplimentar în cadrul grilei de evaluare tehnico-financiară. 

Totodată, pentru mai multă claritate, se va avea în vedere reformularea 

activităților de tip soft cuprinse la secțiunea II. 

 


